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 １ 研究の概要 
  プロのアスリートが試合前やトレーニング中 
 に⾳楽を聞いていたり、同じく試合前などに⾹ 
 ⽔をつけている⼈をみて、果たしてそれはどの 
 ような影響を与えているのかが気になり調べよ 
 うと思った。 

 ２ ⽅法 
 アンケートを⾏った。⼤津⾼校の⼀年⽣223⼈ 
 に調査した。 
 ・普段試合などの⼤事なことの前に⾳楽を聞い 
 ているか。 
 ・その⾳楽にどのような効果を求めているの  
 か。 
 ・同じく試合前などの⼤事なことの前に⾹⽔を 
 つけるなど、匂いについてなにかしているか。 
 ・そのにおいにどのような効果を求めておこ 
 なっているのか。 

 ３ アンケート結果 
 Q1:普段、試合前などの⼤事なことの前に⾳楽 
 を聞いていますか。 

 Q2:その⾳楽にどのような効果を求めて聞いて 
 いますか。 

 Q3:同じく試合前などの⼤事なことの前に⾹⽔ 
 をつけるなど⾹りについてなにかしています 
 か。 

 Q4:その⾹りにどのような効果を求めて⾏って 
 いますか。 

  質問Q1で、「はい」と答えた⼈は63％と半 
 分を超えていた。Q2では気持ちを⾼めるとい 
 うものが42%と⼀番多く、次にリラックスする 
 ためというものが32%と多かった。Q3は、は 
 いと答えた⼈が9％ととても少なかった。リ 
 ラックスするためというものと緊張をやわらげ 
 るためというものが多かった。 

 ４ 考察と今後の展望 
  ⾳楽は「気持ちを⾼める効果」、⾹りは「リ 
 ラックス効果」が多いと思っていたので予想通 
 りだった。ただ、半数は個⼈によって求めてい 
 る効果に多様性がある事がわかった。また、⾹ 
 りを利⽤している⼈は223⼈中20⼈だったのは 
 調査対象が⾼校⼀年⽣だったからだと思う。 

 ア  ン  ケー  ト  調  査  の  結  果  に  偏  り  が  あっ  た  の  で、 
 調査対象者や質問項⽬を⼯夫する。 
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